

Oaspeți din Turcia la Facultatea de Teologie Ortodoxă din Craiova
Prelegere pentru studenții teologi

Facultatea de Teologie din Craiova a primit în această săptămână vizita profesorului Fatih Ozkan, cadru didactic al Universității din Iğdir, Turcia, departamentul de Teologie. Cu acest prilej, profesorul turc, specialist în Filosofia Religiei, a prezentat o prelegere publică pentru tinerii studenți teologi, cu titlul „O analiză teologică a discursului despre teroare și Jihad”.

Facultatea de Teologie din Craiova a găzduit anul acesta, în cadrul programului Erasmus, mai multe conferințe și prelegeri susținute de profesori din străinătate pentru studenții craioveni. Între acestea se numără și vizita profesorului Fatih Ozkan, asistent pe disciplina Filosofia Religiei în cadrul Facultății de Teologie Islamică din Iğdir, Turcia. În prelegerea sa „O analiză teologică a discursului despre teroare și Jihad”, prof. Ozkan a subliniat latura tradiționalistă a islamului și deschiderea religiei musulmane pentru promovarea păcii și a toleranței religioase. Tot în acest sens, domnia sa a arătat că mesajul Coranului trebuie înțeles unitar, fără să fie scos din context. La discuții au luat parte și alți profesori din cadrul Facultății de Teologie Ortodoxă. La final, prof. Fatih a răspuns întrebărilor adresate de teologii craioveni.

Asistența a apreciat prezentarea „O analiză teologică a discursului despre teroare și Jihad”: „Dialogul interreligios reprezintă un aspect esențial pentru o cunoaștere temeinică a principalelor caracteristici prin care se definesc cele mai importante religii, atât din punct de vedere istoric, cât mai ales din perspectivă actuală. Fără acest filon de cunoaștere și interacțiune, nu putem avea o perspectivă corectă din punct de vedere social, politic, intercultural etc. Prezentarea profesorului Fatih întărește această deschidere, atât de necesară formării studenților noștri. Pentru o cercetare temeinică avem nevoie de astfel de experiențe, prin care să se dezvolte curiozitatea, dialogul și spiritul analitic”, a precizat pr. lect. dr. Adrian Boldișor.

„În perspectiva Studiului Vechiului Testament, dimensiunea belicoasă a manifestărilor religioase trebuie foarte clar explicată și delimitată. Trebuie să se delimiteze foarte bine mesajul scripturistic de justificările extremiste prin care se promovează teroarea în numele unei așa-zise credințe. Adevărata credință este cea care promovează pacea și toleranța între popoare, care luptă totdeauna pentru dreptate, adevăr, bine și frumos”, a conchis pr. lect. dr. Ion Resceanu.

Arhid. Ioniță Apostolache